



合肥西站开通在即 前往京港更便捷



星报讯(记者 章沁稼/文 黄洋洋/图)12月25日,记者获悉,合肥西站通过安全评估,具备开通条件,预计将于年底正式开通运营。

合肥铁路枢纽是全国大型铁路综合交通枢纽之一,是国家“八纵八横”高速铁路京港通道、沿江通道交汇点,其中合肥西站为京港通道的重要组成部分,与合肥站、合肥南站形成“三足鼎立”格局,建成后填补了合肥西片区大型铁路枢纽空白的现状,衔接商合杭、合安、合福等13条线路,在南北方向起到了重要的联系作用,有效扩大了合肥的区域影响力。

合肥西站主要由站房、站场和东、西广场组成,站房面积8万平方米,站场规模8台18线,站台下方为出站厅、城市通廊、市政配套公交、出租车、社会车停车场等,注重枢纽与城市功能之间的交通组织流线,采用了“交通先行、立体融合”的设计原则对整个枢纽进行分组接驳,加大了各个空间的连接与渗透。建成之后,具有东西南北四个方向进站、东西广场通透、立体交通节点、站城深度融合的功能特点。车站以“大湖云帆、科技方舟”为造型构思,贯彻新时代现代化铁路客站枢纽建设“创新融合、集约适度、智



慧便捷、绿色韧性、人文品质”的二十字方针,又体现了合肥“大湖名城、创新高地”的城市精神。

合肥西枢纽将接入3号线、10号线、S1号线等3条城市轨道线和既有地方货运铁路十八公里专用线。以及以清溪路东匝道、清溪路西匝道、潜山路南匝道、潜山路北匝道以及北联络匝道等多条市政道路组成的周边配套市政道路工程,形成“四网融合”的多层次交通体系。已经建成运营的地铁3号线位于东侧潜山路的正下方,规划建设下穿站房的地铁10号线、S1号线与3号线在东广场下方交汇,

合肥西站站房外立面通过参数化设计,将巢湖水韵转化为层叠起伏的流线造型,提升整体动态美;高架三层铝板飘带总长2400米,全采用工厂预制、现场单元挂接安装方式,实现三维调节与毫米级拼缝控制;“大眼睛”檐口铝板幕墙转角由160块全异形扭曲铝板密拼而成,依托BIM精确建模与离缝拼接技术,将复杂曲面一一还原,呈现极具张力的视觉焦点。

室内设计以大湖、科技为统领,融入大湖水波、科技脉动与现代徽派三大主题文化元素,水滴、芯片、青莲等装饰元素依空间特性有序分布彰显空间文化底蕴与时代精神;高架候车厅“水滴天窗”面积达1.04万平方米,单体长35米,采用大跨度连续双曲面铝板、Low-E中空玻璃及渐变水蓝色遮阳膜,兼顾采光、遮阳、防晒与排烟功能;“水滴天窗”则通过第五立面泛光照明模拟巢湖夜景水光,巧妙融入地域文化元素,点亮城市天际线。

合肥西站建成后,城市将形成北向、南向和东北向的高铁通道网,合肥市民前往京津冀、珠三角、山东半岛等经济圈将更加便捷,市内交通出行也将更快捷,将成为长三角地区重要交通枢纽。

我想对您说

亲爱的妈妈:

您好!

感谢您对我的悉心照顾,感谢您为我遮风挡雨,感谢您解决了我成长道路上的一个个难题。我永远不会忘记您的这一份份恩情。妈妈您辛苦了!

为了我的学习,您花了许多的心血。每天晚上您都陪在我身旁,督促我一丝不苟地完成作业。有不会的,还会耐心地给我讲题,一遍又一遍,直到我弄懂为止。考试失利了也不会责怪我,而是跟我一起找出错误的原因和解决方法。考试好也不会

过度夸赞我,而是让我不要太骄傲。在您的教育下,我的成绩水涨船高,妈妈我想对您说:“您辛苦了!”

在家务上,您也付出了很多。每天一回家就变身成扫、拖、洗、擦、倒的机器人,怎样叫您歇息一会,就是不停下来。每天早上起来,桌子上是您为我精心制作的早餐,旁边是您正在忙碌的身影,妈妈我想对您说:“您辛苦了!”

祝 身体健康!长命百岁!

合肥市六安路小学五年级4班 唐锦贤
指导老师:李梅



我想对您说

亲爱的王老师:

您好!

您还记得那次队列队形比赛吗?为了让咱们班在赛场上崭露头角,您花了不知多少课余时间,反复琢磨后敲定了五角星队形的巧思,还贴心叮嘱我们每人准备一颗亮晶晶的小星星,笑着说:“到时候跟着节奏挥起来,咱们就是操场上最亮的星!”第二天一早您走进教室时,眼底藏着淡淡的红血丝,却依旧笑着朝我们招手:“走,咱们去操场练队形!”

那天的太阳像个烧得滚烫的火球,毒辣的阳光把塑胶操场烤得发烫,空气里都飘着灼人的热浪。您站在操场正中央,迎着灼烈日,一遍又一遍帮我们调整站位、纠正姿势。您扯着嗓子喊口令:“抬头挺胸,双脚并拢,小星星挥得再整齐些!”豆大的汗珠顺着您的脸颊滚落,打湿了衣领,后背的衬衫很快被汗水浸透,紧紧贴在身上,嗓子也喊得渐渐沙哑,可您的脚步却从没停下。

比赛时,我们跟着您铿锵有力的口令变换队形,手中的小星星迎着阳光挥舞,像一片闪烁的星海,在绿茵场上漾开层层银光。当评委念出我们班拿到一等奖的那一刻,大家激动地围着您欢呼雀跃,有的同学扑进您怀里,有的举着小星星蹦跳。您轻轻拍着我们的肩膀说:“你们真棒!努力就有收获,你们都是老师眼里最耀眼的星星!”

王老师,您顶着烈日俯身指导的模样,早已深深烙在我的记忆里。那段一起为比赛拼搏的时光,像一颗甜甜的糖,融在岁月里,成了我心底最珍贵的珍藏。如今每次看到五角星,我都会想起那个烈日下的操场,想起您沙哑却坚定的口令,想起您眼里盛满的温柔与期许。愿您平日里多喝温水,好好养护嗓子,愿阳光永远温柔地洒在您的肩头。

祝 身体健康,工作顺利!

合肥市六安路小学五(3)班 陈丰沛
指导老师:王丹



合肥市和平小学举办“梅时美刻”迎元旦活动

12月25日,合肥市和平小学瑶海湾分校开展寻梅砺行探真趣 美刻跃动向未来“梅时美刻”迎元旦活动。

活动以“寻梅”为起点,引领学生在“博识品梅”综合素养大赛现场,围绕梅花的诗词典故、科学特性、艺术鉴赏等展开激烈竞答。“赏美”环节中呈现情感与创意的流动,活动现场吹墨成画,点指为梅,用揉捏黏土,塑就梅姿,学生巧手剪纸,留影梅韵。“砺行”板块,将活动推向高潮,彰显了课程的实践丰富维度。操场上“寒梅绽放”障碍接力赛紧张刺激,学子们穿梭于模拟的“寒风”“霜雪”“陡崖”之间,身体力行诠释迎难而上。“梅



开五福”校园篮球操团体赛展开,运球、传球、队形变换与梅花意象巧妙结合,学生动感的力量与整齐的韵律,演绎出梅花团结奋进、傲然绽放的现代风采,赢得了阵阵喝彩。 吴兰保 晏能凤

合肥一六八新桥教育集团高刘中学开展心理健康讲座

为了帮助同学们更好地应对情绪困扰,搭建心理健康的“避风港”,2025年12月23日,合肥一六八新桥教育集团高刘中学八年级组织召开“心态决定成败——做情绪的主人”心理健康讲座。学校心理老师孔德景结合真实案例,引导学生认识情绪、管理情绪。

孔德景指出,情绪无好坏之分,鼓励同学通过适当方式释放情绪,如倾诉、运动、书写等,学会与情绪温柔相处。同时,也应关注身边人的情绪,给予倾听与微笑。同学们表示,讲座帮助大家学会不与情绪对抗,而是带着好心情走向更好的自己。 张世响

合肥市兴海苑小学开展书香校园系列活动之倡议书创作展示

“一纸倡议抒心意,笔墨凝情传温度。”为扎实推进书香校园建设,深耕语文核心素养,让学生在书面表达中涵养社会责任感与共情力,近日,合肥市兴海苑小学六年级语文组以“笔墨能传情,倡议有温度”为主题开展学科活动。

活动为期两周,第一周,同学们围绕“校园文明”“环保节约”“关爱他人”“书香校园”等正向主题挥毫创作,化

身“校园文明倡议者”,或谈校园礼仪之美,或论低碳环保之要,或述互助友爱的温情,或倡书香浸润的乐趣。第二周走廊展示阶段,语文组将佳作汇集,走廊化作“文明倡议的长廊”,书香与正能量在校园里悄然流淌。

此次活动将写作与实践相结合,不仅营造了浓厚的书香氛围,也为校园文化建设注入了生动的少年心声。 张玲玲